

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türk Lirası mevduatlar için uygulanan stopajda düzenleme yapılarak Resmi Gazete'de yayımlandı. 6 aya kadar vadeli hesaplarda stopaj oranı yüzde 5'ten yüzde 7,5'e yükseltildi. Bir yıla kadar olan vadeli hesaplarda ise yüzde 3'ten yüzde 5'e çıkarıldı.

İstanbul'da nisan ayında perakende fiyatlar, aylık yüzde 4,89; yıllık bazda ise yüzde 78,81 oranında arttı.

ABD

Amerikan Merkez Bankası (Fed) politika faizini piyasa beklentileri doğrultusunda sabit bıraktı. Karar metninde Fed yetkililerinin enflasyonda beklenen gelişmelerin gerçekleşmediğine yönelik mesajları dikkat çekti. Fed karar metninde bilanço küçültme hızını düşürdüğünü de bildirdi.

Fed Başkanı Jerome Powell Fed'in bir sonraki hamlesi olarak faiz artışı olasılığını masadan kaldırırken, faiz indirim zamanlaması için verileri izleyeceklerini söyledi.

ABD'de Tedarik Yönetim Enstitüsünün (ISM) imalat sanayi Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI), nisanda 49,2 ile piyasa beklentilerinin altında gerçekleşti.

ABD'de JOLTS açık iş sayısı martta 8 milyon 488 bine gerileyerek, Şubat 2021'den bu yana en düşük seviyesini kaydetti.

PARİTELER

➤ USD/TL

FED politika faizini değiştirmede, sabit tuttu. Bu durum sürpriz olmadı. Karar metninde Fed yetkililerinin enflasyonda beklenen gelişmelerin gerçekleşmediğine yönelik mesajları dikkat çekti. Fed karar metninde bilanço küçültme hızını düşürdüğünü de bildirdi. Fed Başkanı Jerome Powell Fed'in bir sonraki hamlesi olarak faiz artışı olasılığını masadan kaldırırken, faiz indirim zamanlaması için verileri izleyeceklerini söyledi. Federal Rezerv Başkanı Jerome Powell, enflasyondaki ilerlemenin son zamanlarda durduğunu ve enflasyonu merkez bankasının %2'lik hedefine indirmenin daha önce tahmin edilenden daha fazla zaman alacağını söyledi. Powell ayrıca, güçlü işe alımların devam etmesi ve enflasyonun durgun kalması halinde, bunun faiz indirimlerinin ertelenmesini haklı çıkaracağını belirtti. Yatırımcılar bugün Amerika Birleşik Devletleri'nden (ABD) gelecek haftalık İlk İşsizlik Başvuruları, Tarım Dışı Verimlilik ve Fabrika Siparişleri verilerini bekliyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL haftanın ilk iş gününden geçen hafta kazandığı 32,50 seviyesini koruyamadı ve kademeli olarak düşüşünü pekiştirdi. Gün içinde 32,50 seviyesi üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağısında ise 32,20 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:32,20/32

Dirençler:32,50/32,70/33,05



EUR/TL

Avro Bölgesi'nde ise Avro, Avrupa Merkez Bankası'nın ABD Merkez Bankası'na kıyasla daha güvercin bir duruş sergilemesi nedeniyle zorlanabilir. Son enflasyon verileri Euro Bölgesi enflasyonunun Nisan ayında beklendiği gibi sabit kaldığını gösterdi. Buna ek olarak, çekirdek enflasyon düşerek ECB'nin Haziran ayında olası bir faiz indirimine yönelik bahisleri güçlendirdi. Bugün nihai HCOB İmalat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) verileri açıklanacak ve piyasa beklentileri ön rakamlarla uyumlu olacak.

Teknik Analiz:EUR/TL iki gündür aşağı yönlü kayıplarını devam ettiriyor ve bugün 34,63 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün Euro bölgesinde veriler ve konuşmalar var. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesini direnç, 34,50 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,50/34

Dirençler:35/35,50/35,60



GBP/TL

BoE Başkanı Andrew Bailey, manşet enflasyonun Nisan ayında %2'ye döneceğinden emin olduğunu söylerken, yatırımcılar İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) Haziran veya Ağustos

toplantılarında borçlanma maliyetlerini düşürmesini bekliyor. Ancak BoE Baş Ekonomisti Huw Pill geçen hafta faiz oranının çok geç değil, çok hızlı düşürülmesinin daha büyük riskler doğuracağı konusunda uyarıda bulundu.

Teknik Analiz: GBP/TL beş günlük yatay seyrinin yanı sıra bugün aşağı yönlü hareketler sergiledi ve şuan 40.55 seviyesinden işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:40,55/40,20/40

Dirençler:41/41,30/41,60



➤ ALTIN

Amerikan Merkez Bankası (Fed) politika faizini piyasa beklentileri doğrultusunda sabit bıraktı. Karar metninde Fed yetkililerinin enflasyonda beklenen gelişmelerin gerçekleşmediğine yönelik mesajları dikkat çekti. Fed karar metninde bilanço küçültme hızını düşürdüğünü de bildirdi. Fed Başkanı Jerome Powell Fed'in bir sonraki hamlesi olarak faiz artışı olasılığını masadan kaldırırken, faiz indirim zamanlaması için verileri izleyeceklerini söyledi. Açıklamaların ardından 2330 bölgesine doğru yükselen sarı metal bu seviye üzerinde kalıcılık sağlayamadı. 22 günlük hareketli ortalamasının üzerinde kalıcılık sağlayamıyor. 22 günlük hareketli ortalamasından alımlar hızlanırsa teknik olarak yukarı yönlü güçlenme başlayabilir. Cuma günü açıklanacak ABD istihdam verileri istihdamın durumunu ortaya koyacak. Sonuçların beklenti üstü gelmesi sarı metalde baskı yaratabilir.

Teknik Analiz: Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasından güçlenme hareketi kısa vadeli yukarı yönlü hareketlilik açısından önemli olacak. 22 günlük hareketli ortalaması olan 2340 bölgesinde tutunduğu takdirde 2360 bölgesine doğru yukarı yönlü hareket alanı oluşturabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2300 seviyesi ilk destek bölgesi olarak karşımıza çıkmaktadır.

Destekler:2300/2250

Dirençler:2370/2445



➤ PETROL

Petrol fiyatları, fed faiz kararının ardından sert bir düşüş gerçekleştirdi. Fed faiz oranının sabit tutulması, enflasyondaki artış işaretlerini kuvvetlendirdi. Faiz indiriminin önceki beklentilere kıyasla daha geç yapılması beklentisi ve Orta doğu'da ateşkesin gerilimi azaltacağı beklentisi fiyatların düşüşünü destekledi. OPEC+'nın arz kesintileri fiyatları desteklese de, ABD para politikasına ilişkin belirsizlik ve dizel dahil akaryakıt piyasalarındaki yumuşama düşüş baskını arttırıyor. Öte yandan ABD ham petrol stokları ise artış gösterdi. ABD'nin ticari ham petrol stokları geçen hafta önceki haftaya göre yaklaşık 7 milyon 300 bin varil artarak 460 milyon 900 bin varil seviyesine çıktı. Piyasa beklentisi ise stokların yaklaşık 2 milyon 300 bin varil azalacağı yönündeydi. Bugün ABD tarafından gelecek olan işsizlik verilerinin yanı sıra yarın gelecek olan ABD tarım dışı istihdam verisi önem arz etmekte.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 292,950 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	İmalat PMI (Nis)		50,00
11:00	EUR	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Nis)	45,6	46,1
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	212K	207K
23:15	EUR	AMB'den Lane Konuşma Yapacak		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıođlu (Müdür) ☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)